

潮州瓶装液化石油气销售实名制

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，潮州市人民政府发布了关于推行瓶装液化石油气实名制销售的通告，通告显示，为加强瓶装液化石油气销售安全管理，保障人民群众生命财产安全，决定在全市推行瓶装液化石油气实名制销售。该通告自印发之日起施行，有效期至2026年12月31日。

通告要求，各瓶装液化石油气经营企

业要建立健全用户信息档案，在销售、配送瓶装液化石油气时，严格做好用户名称、用气地址、联系方式等信息校核和登记工作，向用户核发用户供气卡、知晓书，建立用户服务管理系统，确保产品与服务质量责任可溯源。

同时，瓶装液化石油气用户要配合瓶装液化石油气经营企业做好用户信息校核和登记工作。对未完善用户用气管

理制度的瓶装液化石油气经营企业，将列入重点整治对象，严格实施管理。

此前因未建立瓶装液化石油气实名制销售制度，潮州对液化石油气瓶的销售去向难以掌握，入户安检工作也难落到实处。推行实名制销售，对加强瓶装液化石油气销售安全管理、建立液化石油气瓶全流程监管机制、保障人民群众生命财产安全具有重要意义。



深圳市龙岗区首届露营节开幕

肇庆城管召开常态化文明创建工作推进会

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员周泽彬报道：11月2日，肇庆市城管局召开全市城管系统常态化文明创建工作推进会，学习贯彻党的二十大精神，对全市城管系统常态化文明创建工作进行再动员、再部署、再要求，全面鼓劲、升温、提速。肇庆市城管局党组成员、二级调研员宋伟主持会议，肇庆市城管局党组书记、局长李刚毅参加会议并讲话。

李刚毅强调，一要提高政治站位，切实增强做好常态化文明创建工作的责任感、使命感和紧迫感。党的二十大报告中指出“中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化”，为肇庆市做好新时代常态化文明创建工作指明了方

向，提供了根本遵循。

二要对标对表常态化文明创建工作标准，突出问题导向，狠抓各项工作的落实。要精准掌握常态化文明创建的指标体系，确保方向不偏，覆盖全面。要精准组织网报材料的审核申报，确保不丢分。要精准施策狠抓整改，确保发现一项，切实解决一项。

三是要加强组织领导，压实各方责任，全力以赴做好常态化文明创建工作。要精心谋划好、精细组织好、扎实推动好、全力落实好常态化文明创建工作，高质量开展、高标准完成，真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

四是要全面督导检查，强化监督问

责，确保各项工作部署落到实处。要围绕群众关心、关注的突出问题和市容环境整治中的薄弱环节，采取“四不两直”的方式，开展督查行动，切实把学习贯彻党的二十大精神的成效转化为实实在在的工作成果。

会上，端州区城管部门负责同志和鼎湖区、高要区城管部门主要负责同志在主会场分别作了表态性发言，会议以视频形式开至各区域城管部门。肇庆市城管局机关全体人员，肇庆市城管指挥中心、市垃圾场班子成员，端州区、鼎湖区、高要区城管部门机关中层以上干部和下属单位主要负责同志，共90多人参加会议。

广州白云槎龙村确保垃圾日产日清

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员全碧芳报道：本次疫情发生以来，广州市白云区松洲街槎龙村全力协调32名环卫工人和12名消杀人员，迅速开展消杀保洁工作，日均清运垃圾约2.6吨，全力保障垃圾日产日清。

深入风险区域保洁消杀

11月1日上午10时许，环卫工人邓先兵、消杀人员陈建平和专项垃圾收运员韦国义“三人小组”身穿防护服，驾驶环卫车前往长园街三巷某居民住处，到达后，对居民门口处消毒、收取垃圾后、再对门口区域消毒。这是环卫“三人小组”在风险区域的工作常态。

“一天下来，收集的垃圾大概有10多袋，加起来有100公斤左右。”邓先兵提到，虽然辛苦，但大家都会坚持，只有这样，才能战胜疫情。晚7时许，匆忙结束晚餐的他们，又开始了上门生活垃圾收集、消杀、清运“三部曲”。

“封控在家的市民如有上门收垃圾、燃气配送等需要，可在小程序上报，后台会快速转派，安排处理。”白云区城管局环卫科工作人员谢辉前来槎龙村支援环卫保洁管理工作，他告诉记者，他们在居民群里推广“白云城管抗疫小助手”小程序，一收到环卫方面的工单，则会安排“三人小组”上门处理，“希望以最快的速度，保证风险区域居民的基本生活需求，尽最大可能降低垃圾带来的传播风险。”

沿用“三人小组”作业模式

“在槎龙村，环卫‘三人小组’模式也继续沿用，保障垃圾日产日清。”据介绍，今年四、五月份，针对风险区域的垃圾收集转运消杀，该局在白云湖街



环卫“三人小组”在风险区域收取生活垃圾

大冈村探索建立了垃圾消杀、收集、转运的环卫“三人小组”作业模式。随后在支援其他镇街时，也继续沿用这一作业模式。即结合抗疫小助手小程序、工作人员上门核酸采样或派送物资时机，通知住户将垃圾打包放置在门口，“三人小组”严守操作规程、精准协同作业，实行边消杀、边收集、边转运。

谢辉介绍，在中风险区域，他们还会结合居民下楼做核酸的时间，在固定点位摆放好垃圾桶，方便市民投放垃圾，随后环卫工人及时打包，由专人专车专线收运，直达垃圾焚烧场，形成闭环管理，有效减少病毒外溢。

日均清运垃圾约2.6吨

在槎头万龙二街，环卫工人钟光辉身穿隔离服，驾驶小型扫地车，沿街来

回清扫。57岁的钟光辉来自湖南，在环卫行业已有15年，他坦言这是距离疫情最近的一次，“我们目前接早中晚三班次轮班，早班凌晨4点多就上岗，晚班则要干到晚上11点，工友们都在坚守，没有人退缩。”

记者了解到，除了上门收垃圾，环卫工人还要负责对槎龙村重点区域，以及主次干道、内街巷及公共区域开展全覆盖清洁消杀，打包转运风险区域的专项垃圾等。“每个环节都要细心，做到安全规范。”环卫工人曾广兴告诉记者：“无论是装上垃圾，还是清扫收运，整个过程都是密闭。”

目前，白云区槎龙村风险区域共有32名环卫工人、12名专业消杀人员在开展保洁消杀工作，保洁消杀覆盖面积约4.6万平方米，日均清运垃圾约2.6吨，包括医疗垃圾、专项垃圾、其他垃圾。

打造公园特色IP 深圳龙岗区首开露营节

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：为加快推进公园城市建设，打造“复合型、生活型、生态型”公园，高水平办好“公园文化季”，营造年轻、自然、时尚的公园文化新场景，提高人民生活品质，日前，深圳市龙岗区城市管理和综合执法局联合区文化广电旅游体育局在深圳大运公园举行2022年公园文化季暨首届露营节开幕仪式。深圳市公园管理中心主任任涛，龙岗区副区长张玉庆，区城管、文体等部门及龙城等街道领导和北理莫斯科大学、香港中文大学（深圳）校领导等出席开幕式。

据了解，活动以“低碳环保 多元共融 都市趣游 万象生活”为主题，并邀请了众多户外运动、轻餐简食、环保家居等品牌商家入驻，为市民游客带来一场集露营、集市、演出、观星的综合型公园露营新体验。活动现场共设置了露营体验、活力市集、企业展示、舞台表演四个营地，每块营地独具特色，为周边市民及大学城师生们提供丰富的活动体验。

据悉，本次露营节活动免费向全体市民开放，从10月29日至11月29日的每个周末都将有精彩活动。同时，本次活动在公园中举办，包含自然生态、户外运动、潮流文化等众多元素，旨在为市民游客带来一场新奇的城市聚会。在营地，游客可参加帐篷搭建、飞盘教学、趣味射箭等多种体验活动。现场还设置了游戏互动区，气氛轻松愉悦。

开幕当晚，深圳北理莫斯科大学和香港中文大学（深圳）的师生们为游客准备了多元融合的娱乐互动表演，为市民游客带来丰富的视听新体验。表演过后，游客还观看了用哈勃望远镜拍摄的星空影像，跟随镜头进入宇宙，沉浸式体验太空之美。

值得一提的是，本次露营节活动还融入了低碳环保元素。龙岗区城市管理和综合执法局相关负责同志向记者介绍，本次露营节活动着力打造公园文化消费新场景，激发消费潜力，释放市民对公园休闲娱乐消费的需求，增强群众的获得感、幸福感。接下来还将邀请众多新能源、高科技企业参与活动，逐渐形成公园特色消费IP。